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KONU: HASILAT ESASLI VERGİLENDİRME USULÜ UYGULANACAK SEKTÖR 

GRUPLARI VE KDV ORANI YENİDEN BELİRLENDİ. 

3065 sayılı Katma Değer Vergisi Kanunu’nun 38 inci maddesi ile ticari kazancı işletme hesabı 
esasına göre tespit edilenler ile mesleki kazancı serbest meslek kazanç defterine göre tespit 
edilenler için sektör ve meslek grupları itibariyle hasılat esaslı vergilendirme usulüne tabi 
olacakları ve sektör ve meslek gruplarının da Cumhurbaşkanı tarafından belirleneceği hüküm 
altına alınmıştır.  
 
28.01.2023 tarih ve 32087 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan 6775 sayılı Cumhurbaşkanı kararı 
ile, hasılat esaslı vergilendirme usulüne tabi olacak sektör ve meslek grupları yeniden 
belirlenmiştir. 
 
-Büyükşehir Belediyesi Kanunu ile Belediye Kanunu kapsamında belediyeler tarafından ruhsat 

verilen, toplu taşıma hatlarını kiralayan, toplu taşıma hizmetinin hizmet satın alma yollarıyla 

yerine getirilmesi halinde bu hizmeti sunan ve gelirlerinin tamamı elektronik ücret toplama  

sistemleri aracılığıyla tahsil eden otobüs işletmelerinin (belediyelerin otobüs işletmeleri ile 

doğrudan veya dolaylı olarak sermayesinin %51 veya daha fazlası belediyelere ait şirketler 

hariç) münhasıran il sınırları içinde, otobüsle (sürücüsü dahil en az on sekiz oturma yeri olan) 

yapmış oldukları toplu taşıma faaliyetlerine ilişkin hasılatlarına uygulayacakları KDV oranı 

%1,5 olarak belirlenmiştir. 

-Şehir içi yolcu taşıma faaliyetinde bulunan ve bu faaliyetlerden kaynaklanan hasılatların 

tamamı elektronik ücret toplama sistemleri aracılığıyla elde edilen dolmuş işletmelerinin 

münhasıran il sınırları içinde yapmış oldukları toplu taşıma faaliyetlerine ilişkin hasılat esaslı 

vergilendirme usulüne göre hasılatlarına uygulayacakları KDV oranı %1,5 olarak 

belirlenmiştir. 

Söz konusu faaliyetlerin birlikte yapılması hasılat esaslı vergilendirme usulüne engel teşkil 

etmeyecek olup, bu kapsama girmeyen başka faaliyetlerin bulunması halinde uygulamadan 

faydalanılamayacağı belirtilmiştir. 

 

Bilgilerinize sunarız. 

Ş.A. Yeminli Mali Müşavirlik A.Ş. 

 

(*) İşbu belge içeriği sadece bilgilendirme amaçlı olup, buradaki açıklamalar dayanak gösterilerek yapılacak işlemler 

sonucunda doğacak zararlardan şirketimiz sorumlu değildir.  
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